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6. Übungsblatt

Präsenzaufgabe 6.1 Beweisen Sie den Satz von Jacobi: Sei K ein Körper und
n ∈ N. Sei A ∈ Sym(n,K), sodass ∆k(A) ̸= 0 für k = 1, . . . , n. Dann gibt es eine
Matrix
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sodass

LALT =
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∆1(A) 0 0 . . . 0

0 ∆2(A)
∆1(A) 0 . . . 0

0 0 ∆3(A)
∆2(A) . . . 0

...
...

...
. . .

...

0 0 0 . . . ∆n(A)
∆n−1(A)

 .

Präsenzaufgabe 6.2 Bestimmen Sie die Polarzerlegung der Matrix

A =

(
2 −1
1 −2

)
.

Hausaufgabe 6.1 Bestimmen Sie die Polarzerlegung der Matrix

A =

1 0 i
0 1 0
0 0 −1

 .

Hausaufgabe 6.2 Seien n ∈ N und

A := {diag(a1, . . . , an) : a1, . . . , an > 0} ⊆ M(n× n,R),
N := {X ∈ M(n× n,R) : X ist eine obere Dreiecksmatrix und X1,1 = X2,2 = · · · = Xn,n = 1},
B := {X ∈ M(n× n,R) : X ist eine obere Dreiecksmatrix und X1,1, X2,2, . . . , Xn,n > 0}.

(a) Zeigen Sie, dass A, N und B Untergruppen von GL(n,R) sind.

(b) Zeigen Sie, dass XY ∈ B für alle X ∈ A und Y ∈ B.

(c) Zeigen Sie, dass die Abbildung

m : A×N → B, (X,Y ) 7→ XY

bijektiv ist.



Hausaufgabe 6.3 Sei

V :=

{(
a b
b −a

)
: a, b ∈ R

}
⊆ Sym(2,R)

und

p : V → R,
(
a b
b −a

)
7→ a.

Sei λ > 0 und definiere

Oλ :=
{
T ∈ V : spec(T ) = {−λ, λ}

}
.

Beweisen Sie, dass p(Oλ) = [−λ, λ].


